
PROTOKÓŁ NR VIII/07 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 27 KWIETNIA 2007R  
 

  
 Posiedzenie VIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie 13.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 W posiedzeniu nie brali udziału radni: 
- Janusz Paliwoda, 
- Marcin Klebs 
usprawiedliwieni. 
  
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński, 
który powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 13 radnych, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne. 
Przewodniczący Rady wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w sprawie: 
1) środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli 
korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w 
ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania, 
2) przyjęcia zobowiązania do finansowania w 2008r realizacji zadania polegającego na 
remoncie i utwardzeniu dróg w mieście Mrocza, 
3) zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2007roku 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wprowadzamy trzy nowe uchwały. Jedna dotyczy 
regulaminu funduszu zdrowia dla nauczycieli. Kiedyś nie było potrzeby, aby regulamin ten 
był uchwalany przez Radę. Dwie kolejne uchwały to zamiany w budżecie. W tym roku nie ma 
szans abyśmy otrzymali pieniądze z zewnątrz, dlatego podjęliśmy decyzję, że zaczniemy 
robić ulice. Zadania, które były zapisane w budżecie na ten rok nadal zostają w budżecie. 
Nikt nie wniósł uwag po projektu porządku obrad. 
Porządek obrad VIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
   
Ad.2/ Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji  

 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Miejskiej bez 

odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali 
obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 13 głosów za  
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Protokół z VII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz informacja z 
realizacji uchwał 
 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na VII Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Romuald Rosiński – Uchwała w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady miejskiej w 
Mroczy do wykonywania czynności wynikających z ustawy o ujawnianiu informacji o 
dokumentach organów bezpieczeństwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów: 
zostały wystosowane pisma do Sekretarza Miasta i Gminy Mrocza oraz Skarbnik Miasta i 
Gminy Mrocza o złożenie oświadczenia lustracyjnego. Osoby te złożyły oświadczenia w 
wymaganym terminie. Oświadczenia te zostały przesłane do Instytutu Pamięci Narodowej 
Delegatura w Bydgoszczy. 
 
Ad.4/ Wnioski i interpelacje  
 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Pobór wody z jeziora witosławskiego:  
- czy ktoś to kontroluje?,  
- czy nie ma to wpływu na środowisko? 
Jarosław Odrobiński –   Program „e – powiat nakieleski”  w ramach kujawsko – pomorskiej 
sieci informacyjnej realizowanej przez powiat. My jako pierwsi weszliśmy w ten program. 
Autorem jego jest Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Nakle. Na jakim 
etapie znajduje się obecnie projekt w naszej Gminie? Jakie są korzyści dla mieszkańców z 
tego projektu? 
Michał Okoniewski – Reorganizacja w urzędzie: będzie to zwiększenie etatów czy 
zwiększenie komuś obowiązków? 
 
 
Ad.5/ 
 
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Mrocza za 2006r 
 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza przedstawił informację z wykonania budżetu za 2006r. 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

1) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie 
wykonania budżetu Gminy Mrocza za 2006r 

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania 
budżetu Gminy Mrocza za 2006r  

 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mroczy Zbigniew Przybylski 

odczytał wniosek Komisji w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mrocza 
absolutorium za wykonanie budżetu za 2006r. Wniosek ten stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w sprawie wykonania budżetu za 2006r i udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta i 
Gminy Mrocza. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Romuald Rosiński – Proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii na temat 
wykonania budżetu w imieniu Komisji. 
Janusz Heymann Przewodniczący Komisji Budżetu – Komisja dokonała analizy 
wykonania budżetu za 2006r. Komisja przychyla się do wniosku Komisji Rewizyjnej. 
Dominik Mikołajczyk Przewodniczący Komisji Oświaty -  Komisja Oświaty jest za 
przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu i udzieleniem absolutorium dla Burmistrza 
Miasta i Gminy Mrocza. 
 
Głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza 
Miasta i Gminy Mrocza za rok 2006  
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta i 
Gminy Mrocza za rok 2006 został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
   
 Przewodniczący Rady Miejskiej w imieniu Rady oraz dyrektorzy jednostek 
organizacyjnych złożyli kwiaty i  gratulacje Burmistrzowi za wykonanie budżetu za 2006r. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza podziękował wszystkim tym dzięki, który budżet ten 
został wykonany, a w szczególności Radzie, Pani Skarbnik, Sekretarzowi, Kierownikom 
Referatów i Jednostek Organizacyjnych. 
 
Ad.6/ 
 
Projekty wszystkich uchwał czytał Mieczysław Tarnolicki. 
 
Podjęcie uchwał w sprawach: 

 
1) absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza za rok 2006 

 
Uchwała ta nie jest głosowana. Jest ona konsekwencją wniosku Komisji Rewizyjnej. 
Uchwała Nr VIII/24/2007 
 

2) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Arkadiusz Lange –  Jeśli będą pomyślne rozstrzygnięcie wniosków to obecne przesunięcia w 
budżecie nie zagrożą tym inwestycją? Czy nie zagrozi to finansowo? 
Bożena Brzezińska – Zadania te w budżecie zostają. Raczej nie będzie w tym roku 
rozstrzygnięć a jeśli już będą to nie będzie wykonawstwa, w tym roku. Te obawy nie powinny 
występować. Jeśli nie będzie tych przesunięć to za rok za te pieniądze zrobimy mniej niż 
teraz. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My tych zadań nie wyrzucamy. Zmieniły się 
procedury. Po otrzymaniu promesy jesteśmy dopiero zobowiązani pokazać czy mamy 
zabezpieczone pieniądze czy nie. Teraz jesteśmy pewni, ze pieniądze unijne w tym roku się 
nie pojawią. Teraz wywołujemy te uchwały gdyż w maju nie ma sesji i czas by uciekał. Ceny 
materiałów budowlanych idą ciągle w górę.  
Zbigniew Przybylski – Chciałbym pochwalić decyzje Burmistrza. Należy brać kredyt, jeśli 
nie chcemy stracić roku.  
Głosowanie: 
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13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała VIII/23/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

3) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie Statutu Miejsko – 
Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Autopoprawka w § 3. Uchwala ta ma zastosowanie od 
2008r. 
Głosowanie: 
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VIII/25/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
4) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działek budowlanych położonych 
we wsi Drzewianowo gm. Mrocza 

Głosowanie: 
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VIII/26/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
5) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej położonej w 
Mroczy przy ul. Rzecznej 

Głosowanie: 
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VIII/27/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
6) środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli 
korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzajów świadczeń przyznawanych 
w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania 

Głosowanie: 
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VIII/28/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
7) przyjęcia zobowiązania do finansowania w 2008r realizacji zadania polegającego 
na remoncie i utwardzeniu dróg w mieście Mrocza 

Bożena Brzezińska – Uchwała ta jest konsekwencją uchwały w sprawie zmiany w budżecie. 
Jest to w ramach deficytu. Na kredyt musimy mieć opinię Regionalne Izby Obrachunkowej. 
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Jest to kredyt na 8 lat. Nie jest to niebezpieczna wielkość. Roczna rata będzie wynosiła 125 
tys. zł.  
Projekt uchwały odczytuje Mieczysław Tarnolicki. 
Bożena Brzezińska – Przepraszam. Wyjaśniałam kolejną uchwałę. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – O uchwale tej była mowa już na Komisjach. Na 
Komisjach mówiliśmy o kwocie 500 tys. zł, ale podnieśliśmy ją do 800 tys. zł. Nie wiemy czy 
znajdzie się taki wykonawca, który zrobi inwestycję w tym roku a zapłacone będzie miła w 
przyszłym. 
Głosowanie: 
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VIII/29/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
8) zaciągnięcia kredytu długoterminowego o 2007roku 

Arkadiusz Lange – Nie, co do istoty uchwały, ale bardziej Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego. Jest 13 ulic przypisanych do zrobienia na ten rok. Zdaję sobie sprawę, że nie 
wszystkie będą zrobione. Czy możemy wskazać, jakie ulice będą robione, a na jakie w tym 
roku będzie robiona dokumentacja? To pozwoli uspokoić nam trochę społeczeństwo. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na 13 ulic nam nie starczy. Mamy 1 mln 900 tys. zł. 
W tych wartościach jest też dokumentacja. Przetargi pokażą. Nie chcemy robić po 300 m 
ulicy. Chcemy robić całe ulice. 
Bożena Brzezińska – Wykazane są także ulice, które są już zrobione a w tym roku musimy 
za nie zapłacić. 
Głosowanie: 
13 głosów za, 
 0 głosów przeciw, 
 0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VIII/30/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.7/ 
 
 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zadane w punkcie 4 porządku obrad udzielił: 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza oraz 
Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska 
 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Pan Odrobiński poruszył dwa problemy. Łącza 
internetowe oraz zarządzanie kryzysowe, które jest realizowane przez państwową Straż 
Pożarna w Nakle. Szerzej na ten temat powie Piotr Hemmerling. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę radnego Okniewskiego o sprecyzowanie 
pytania. 
Michał Okoniewski – Czy myśli pan o stworzeniu stanowiska do współpracy z 
przedsiębiorcami? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie będzie nikt nowy zatrudniony. Będzie miał to 
dopisane jakiś pracownik. 
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa -  Odpowiadając na pytanie radnej 
Urbańskiej. Pan Łątka ma pozwolenie wodno – prawne. Pobieranie wody podlega kontroli. 
Jest licznik. Sprawdzany jest pobór wody. Nie ma żadnego zagrożenia dla środowiska. Kiedyś 
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z jeziora była brana woda na 500 ha obecnie tylko na 150 ha. Jeśli okaże się, ze jest za mało 
wody zostanie cofnięte zezwolenie prawno – wodne. Oni musza za tę wodę płacić. Na 
ostatniej sesji był poruszony problem wody na drodze powiatowej w Witosławiu. Najczęściej 
jest tak, że jeśli nie wiadomo, o co chodzi to chodzi o pieniądze. Występowaliśmy 
kilkakrotnie z pismem o naprawę, ale bez rezultatu. Teraz zrobił to Zakład Robót 
Publicznych. 
Bożena Brzezińska – Chce sprostować informacje z Komisji Rewizyjnej, że absolutorium 
można uchwalać do końca roku. Akurat to mówił radny Paliwoda. Mam przed sobą jednolity 
tekst ustawy o finansach. Należy to zrobić do końca kwietnia. Kontrole – w prasie jest 
napisane, że na 44 stronach są zapisane błędy z kontroli. To nie prawda. Mam zalecenia 
pokontrolne. Proszę, jeśli ktoś chce się z nimi zapoznać to są u mnie. 
Piotr Hemmerling – Odpowiadając radnemu Odrobińskiemu. Są to dwie różne sprawy, które 
zostały ujęte w programie „e – Powiat Nakielski”. Powiat Nakielskie podszedł do tego 
kompleksowo. System zarządzania powiatu polega na monitorowaniu newralgicznych 
punktów w powiecie, w tym i Mroczy.  
 
Ad.9/ 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował radnych o: 
-  zamiarach likwidacji szpitala w Nakle n/ Not. Pisma w tej sprawie stanowią załącznik do 
niniejszego protokołu, 
- o XV pielgrzymce do Lichenia, 
- o odpowiedziach na interpelacje złożone na VII Sesji Rady Miejskiej. 
 
Kamila Łączna Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy – 
Pragnę wszystkich serdecznie zaprosić na finał przeglądu pieśni patriotycznej. Pragnę 
podziękować wszystkim za pomoc w organizacji finału, a szczególnie radnemu Jarosławowi 
Odrobińskiemu. 
Barbara Półgęsek – Dziękuję Burmistrzowi i Skarbnik za remont, który ma być w Szkole 
Podstawowej w Mroczy. Dziękuję za to, że można to robić etapami. 
Kazimierz Musiał Sołtys Kaźmierzewa – Droga Wyrza – Kaźmierzewo boję się czy te 
pieniądze nie są przesunięte na ulice. Mówi się o mieście, a wsie? U nas geodeci robili, ale 
teraz jest cisza. Czy te pieniądze na tę drogę są nadal? Świetlica w Kaźmierzewie przechodzi 
w zarząd MGOKiR.Jak pani sobie to wyobraża, jaka będzie nasza współpraca? 
Kamila Łączna – Będziemy starali się współpracować ze sołtysem. Nie chcemy niczego 
wam narzucać. Chcemy współpracować. Chcemy utworzyć punkt biblioteczny. 
Kazimierz Musiał – Nie mamy toalet. Mamy utworzone centrum ekologiczne. Są wycieczki 
ze szkół, ale brak nam toalet.  
Bożena Brzezińska -  Zadanie droga Wyrza – Kaźmierzewo zostaje w budżecie. Jest ono 
nadal aktualne. Jeśli tylko pojawią się pieniądze z zewnątrz to będzie to robione. 
Stefan Kubicki Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Świetlica w Kaźmierzewie zostaje 
przepisana GOK, aby było można się starać o pieniądze z zewnątrz. Każdy by chciał, aby 
były w zarządzie GOK, ale czy GOK sobie poradzi? Próbujemy ze świetlicą w Kaźmierzewie, 
aby ściągnąć pieniądze z zewnątrz na wyposażenie. O te środki może zabiegać GOK lub 
organizacja pozarządowa. Gmina na wyposażenie nie dostanie. Jeśli będzie wyposażenie to 
lepiej, łatwiej gminie dać na remont.  
Iwona Urbańska – Kloskowska – Dziękuję za rozwiązanie problemu z wodą przy sklepie w 
Witosławiu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ciągle szukamy programów, aby pozyskać pieniądze. 
Dzięki temu ma być wymiana okien w Szkole Podstawowej w Mroczy. Mamy na ukończeniu 
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dokumentację na drogę Wyrza – Kaźmierzewo. Bez pieniędzy z Unii nie damy rady zrobić tej 
drogi. Zbliżają się święta majowe proszę o oflagowanie budynków. 
 
Ad.10/ 
 
Romuald Rosiński – Przypominam o złożeniu oświadczeń majątkowych. termin mija 30 
kwietnia. Kolejna sesja najprawdopodobniej odbędzie się 29 czerwca. Jeśli termin zostanie 
zmieniony radni zostaną poinformowani. Na tym zamykam obrady VIII Sesji Rady Miejskiej 
w Mroczy. 
 
 
  
Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 
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